
 
København d.27/12-2015 
 
Ang kommende lovforslag vedr. Tobaksdirektivet 2016.  
 
Det er virkeligt sørgeligt, at vi som danskere gang på gang, skal udsættes for 
regeringens uvidenhed og ”straf” deraf. Det er sørgeligt! 
Selvfølgelig er tobaksfirmaerne hårdt ramt, når folk vælger at kvitte div skadelige 
tobaksvarer, som er testet positiv for over 4000 skadelige ingredienser.  
Har tobaksindustrien virkelig så mange og tungtvejende ord at give jer og kræftens 
bekæmpelse, at i vælger at se den anden vej?! Det vi andre kan udlede af det er, at 
der åbenbart ikke er penge i raske mennesker længere og den manglende pengestrøm 
skal stoppes.  
Det er virkeligt smagsløst! 
 
At lave et sådan forbud imod E-cigaretter/damp er jo netop at ødelægge den gode 
tendens man har set de senere år, hvor folk har kvittet tobaksrøgen.  
For mit eget vedkommende, er det udelukkende positivt at jeg har kvittet 
cigaretterne og gået over til damp.  
Jeg havde røget i godt og vel 20 år og var ikke særlig glad for de konskvenser det 
fik. Skrantende helbred, dårlig kondition, træthed og manglende overskud til at 
dyrke motion i det daglige, smagsløg og lugtesans var ligeledes påvirket i den 
negative retning.  
Så jeg tog valget for godt og vel 3 år siden, at skifte til damp. Den bedste 
beslutning jeg havde taget længe!  
Sygedagene på årsbasis er faldet med ca. 80%, konditionen er tilbage, smags og 
lugtesans er ligeledes kommet tilbage og kan ikke huske hvornår jeg sidst har haft 
det så godt og hvor stort et overskud jeg har i det daglige.  
Jeg er helt enig i at der skal være nogle direktiver for E-damp, men at de skal 
være fair. Feks en aldersgrænse på 18 år er helt fint.  
Men ved at i mere eller mindre forbyder dampen som den er i dag, kvæler i den helt. 
Mange arbejdspladser mistes og butikker må dreje nøglen om. Ikke den bedste 
udvikling for væksten her i dk.  
Vi er enige om at der skal lidt styring på salget af E-væsker, for at sikre at det 
er ordentlige og rene væsker der sælges og ikke et forbud som landet ligger nu.For 
som landet ligger nu, BLIVER det til et forbud, med det oplæg der er lagt for 
dagen. Det er underligt at i ikke kan se det?? 
Og hvis man tror at E-cigaretterne forsvinder, er man godt naiv. Er narkotikaen 
forsvundet fra gadebilledet? NEJ! Tværtimod er det stærkt stigende. (Ærgerligt, men 
sandt..) Man kan ikke forbyde sig ud af alting! Man kan derimod kontrollere det, 
ved at sætte sig lidt ind i sagerne og ikke bare slå ”den lille mand” i hovedet med 
en ”forbudshammer” grundet uvidenhed.  
Hvorfor læner man sig ikke mere op ad vores naboer i England, som faktisk forsker i 
det, for at oparbejde sig en viden om det og derved kan lovliggøre det og 
kontrollere det på længere sigt? 
Vi er mange der vil være rigtigt kede af ikke at kunne nyde vores damp i fred og 
istedet for skulle søge det på det sorte og ukontrollerede marked.  
 
Med venlig hilsen,  Peter Neerdorf 
Hermodsgade 9 st tv 
2200 København N.  
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